3. Schularbeit
3C / Gruppe A 30.3.2007
1) a) Vereinfache den folgenden Term:
(a-2)2#-3a+1)-a(@-1)a+2)=
b) Zerlege durch Herausheben: )28« — 12dvAw + 18dvw* =
i)2- (P-V)—4u+v)=
2) a) In einer dreiziffrigen natlrlichen Zahl ist diertdierterziffer viermal so grol3 wie die Einerziffer,
die Zehnerziffer um 2 kleiner als die Hunderterziffer. Besitie die Zahl durch einen allgemeinen
Term mit einer Variablen!
b) Eine zweiziffrige natlrliche Zahl hat die Ziffernsumgé/ertauscht man die Ziffern, so ist die
neue Zahl um 9 kleiner als das Funffache der urspringlichddn 3elle eine passende Gleichung auf
und berechne die Zahl!

3) Berechne: (2a + 2b)- (a - 2bj - 2(a - b)(a + 2b)=

4) Lose die folgende Gleichung und mache die Probe!
4-(2x +4F+4-(x—2)- (x+2)+44 =0

[1)a) 3P. b) 3P. 2)a) 3P. b)3P. 3) 6P. 4) 6P.]

3. Schularbeit
3C / Gruppe B 30.3.2007
1) a) Vereinfache den folgenden Term:

(a+2)2&-3a-1)-a(@-1)@-2)=

b) Zerlege durch Herausheben: i)43€ — 128t% + 183tu® =
i) 6 (&-b)—3(@th) =

2) a) In einer dreiziffrigen natirlichen Zahl ist diehBerziffer dreimal so grof3 wie die Einerziffer, die
Hunderterziffer um 3 kleiner als die Zehnerziffer. Besiti@relie Zahl durch einen allgemeinen Term
mit einer Variablen!

b) Eine zweiziffrige natlrliche Zahl hat die Ziffernsuméé/ertauscht man die Ziffern, so ist die
neue Zahl um 17 kleiner als das Doppelte der urspriinglich@dnJzlle eine passende Gleichung auf
und berechne die Zahl!

3) Berechne: (2x + 2§} (x — 2y¥ - 2(x + y)(x - 2y)=

4) Lose die folgende Gleichung und mache die Probe!
12 - (4x + 3§+ 4- (2x+1)- (2x-1)+25=0

[1)a) 3P. b) 3P. 2)a) 3P. b)3P. 3) 6P. 4) 6P.]



